

La prensa es un arma de dos filos; tan poderosa para difundir el bien, como eficaz para propagar el mal.

# EL DIARIO DE AVILA

Francisco concertado.

En el presupuesto de gastos de cada casa debe incluirse esta partida: «Para suscripción al diario católico...»

Año XXXIII Núm. 9.634 Lunes 14 de abril de 1930, Periódico de la tarde Redacción y Administración P. del Teniente Arévalo 4. T. 24. Apto. 35

## Las cuatro antorchas

Se inicia con el milán de ayer en Madrid una campaña de orientación social. Religión, familia, orden, monarquía: he aquí las cuatro antorchas que van a ser levantadas en alto para iluminar los caminos actuales en esa campaña de orientación. No se persigue un ideal político inmediato. Pero a la larga resultará una obra de política en grande, de política cristiana, de salvación, de reacción, de verdadero apostolado moderno.

Se levanta esta campaña contra un enemigo común que avanza resueltamente, tenazmente, amenazando destruir los cuatro principios fundamentales de la vida social. Ese enemigo común es el comunismo.

El día 5 del mes pasado el comunismo se manifestó en todo el mundo; se proyectó una huelga general a modo de ensayo y recuento de fuerzas. Hubo una dirección única, una cabeza central que planeó la empresa, dió órdenes y trazó el proyecto contando con fuerzas en casi todos los países del mundo... ¿Comprendéis el valor de esto? ¿Os hacéis cargo de su alcance? Es un poder formidable que radica en un centro europeo. Este poder da una voz y responden obedientes voces de muchas naciones. En Londres, en Berlín, en Viena, en París, en los Estados Unidos, en la China... se trabaja de firme para sembrar y multiplicar la semilla comunista.

El día 5 de Marzo hubo en multitud de naciones, contra la voluntad de los gobiernos, manifestaciones comunistas. En Nueva York setenta y cinco mil hombres intentaron una manifestación pública. La policía tuvo que dispersarlos a viva fuerza. En otras capitales europeas hubo choques, luchas, y resultaron muertos y heridos. Y esto no ha sido más que un ensayo... general.

Ese, ese es el enemigo, enemigo formidable que avanza día por día que va conquistando posiciones, ensanchando su radio de acción, sembrando sin cesar, con un ahínco, una valentía, un espíritu de sacrificio y una perseverancia dignas de mejor causa. Contra ese enemigo hay que luchar. Pero luchar decididamente, luchar con denuedo. Y, sobre todo, luchar con espíritu de unión, con elevación de miras, sacrificando las cosas secundarias en aras de lo principal.

En los momentos actuales no puede ningún católico permanecer indiferente. Los triunfos del enemigo no dependen tanto de su labor como de la omisión de los buenos. La inacción, la indiferencia, la tibieza, los convencionalismos, el falso orden superficial, (envoltura de un gran desorden moral de fondo) es el ambiente que facilita la siembra y el arraigo de la mala semilla.

Unión y acción, sacrificio perseverancia, y comprensión; he aquí el espíritu que ha de mantener la llama sagrada de las antorchas cristianas. En esta campaña de orientación social todos los católicos tienen un puesto de acción. Un ideal, una sola alma y un frente único.

S. de P.

## Cuartilla suelta

No me parece que sería oportuno discutir en estos momentos, aunque se trata de personalidades que pertenecen a la historia, a los políticos de la Restauración y sobre todo de la Regencia, Cánovas y Sagasta. Oigo decir y leo que España prosperó en tanto que existieron los dos partidos que aquellos representaron, y la justicia obliga a consignar que todo lo acaecido en España hasta 1893 y desde entonces hasta casi nuestros días puede decirse que ha sido obra de las expresadas organizaciones, fruto de las mismas. ¿Cuál fué ese fruto?

La desorganización administrativa más completa. La inmoralidad en auge. El caciquismo enroscado al cuerpo nacional, oprimiéndolo como la serpiente que se enrosca al tronco de un árbol. Todo lo que en la nación debía ser no era. No era el Ejército, no era la Marina, no era la Justicia, no era la enseñanza. Y porque no eran cuando se las buscó, no se encontraron. Dominaban y prevalecían las apariencias y entre ellas los dos partidos, que fueron descaeciendo en vida de sus fundadores y que apenas les sobrevivieron. ¿Hay motivo ni pretexto siquiera para añorar aquellos tiempos?

Tales tiempos engendraron todo lo que vino después. La excesiva burocracia, las grandes prosperidades de la yernocracia; el sistema de atraer, corrompiendo; el mantener al pueblo en el engaño con ficciones y con apariencias, todo arranca de entonces o todo se agudizó y empeoró entonces. De ahí el fracaso enorme cuando lo de Melilla en 1892. De ahí el desastre colonial. De ahí la desmoralización y el fraccionamiento de las organizaciones políticas. De ahí las dificultades con que ha luchado en España toda corriente verdadera-

mente progresiva, aunque siempre se ha tratado de dejar libre el paso a las corrientes progresistas o morrionescas. Y si se dice que hubo paz, tendremos que recordar que la paz no es quietud, marasmo e inercia, sino trájín de brazos y de cerebros en ambiente propicio para el desenvolvimiento de todas las nobles actividades de la criatura racional. Si por los frutos se conoce el árbol ¿qué juicio formamos del árbol que dió semejantes frutos?

No es justo que se hable de la política de vilipendio o indignidad que nos impuso la Dictadura. Es más justo decir que vino la Dictadura impuesta por la política de indignidad y de vilipendio que la precedió.

Miguel Peñafór

## VISADO POR LA CENSURA

## DE LA CONFERENCIA NAVAL

LONDRES.—El acuerdo entre las cinco potencias merece subrayarse porque lleva consigo la renuncia a la construcción, desde 1931 a 1936, de 1.200.000 toneladas.

De estas corresponden 550.000 a la Gran Bretaña, 550.000 a los Estados Unidos, 210.000 al Japón, 105.000 a Francia y 105.000 a Italia.

Conviene añadir que los 52 barcos que dejan de construirse implican una economía de muchos millones de francos.

## CARTA ABIERTA

Señor director de EL DIARIO DE AVILA Avila.

Muy señor nuestro: Vemos en EL DIARIO de anoche publicada la instancia que han dirigido al Ayuntamiento algunos comerciantes de Avila, pidiendo se declare la incompatibilidad del cargo de concejal con el de diputado provincial que ostenta el presidente de la Cámara de Comercio, D. José San Román de Vega.

Por nuestra parte ninguna objeción tendríamos que hacer, si no a virtiéndose la coincidencia de ser los firmantes los mismos que han protestado de la traslación del mercado semanal a la plaza de Santa Teresa.

En este sentido si que nos vemos en la precisión de oponer a sus apreciaciones de estimar nociva la presencia en el Ayuntamiento del Sr. San Román, la de considerarla nosotros beneficiosa para los intereses del comercio y la industria.

Decaríamos de falta de egoísmo, señor director, hoy que tantos se manifiestan, aireados por la prensa, si no exteriorizáramos así en asunto que tanto nos afecta, nuestro criterio.

No hemos sentido jamás ese egoísmo, haciéndole público cuando se nos privó, causándonos un gran daño a nuestros intereses, del tránsito del mercado semanal; pero ante la provocación de los que de una manera tan embozada, suscitan el pleito en público, sería cobardía callar, y puesto que parece un reto, avalamos con nuestras firmas la presente, protestando de la instancia presentada y dada a la publicidad después, sin duda para hacer presión y ambiente en un asunto que, mercantilmente enfocado, no está de la parte de los que le quieren agitar en provecho propio.

Quedándole muy reconocido por la inserción de estas líneas somos suyos afmos. ss. ss. q. e. s. m.

José Herrera, Emilio García, Félix Grande, viuda de Casto Peláez, Pablo Barrio, Baltasar Yáñez, Pablo San Segundo, Laureano Sanchidrián, Manuel Maíz, Marceliano Silva, Isidoro Heras, José Durán, José Ferrer, Mariano Sánchez, Gregorio Blanco, Félix Martín, Serafín García, Esteban Miján, Otillio Vega, Hijos de Isabelo Sánchez, Gregorio Herrera, Castor Martín, Inocente Guerras, José Sancho, Felipe Yaguie, Anastasio González, Plácido Encinar, Isidro Mule-ro, Agustín Casimiro, Carlos Hernández, Juan Martín, Eleuterio San Segundo, Patricio Hernández, Augurio Rodríguez, Senén Martín, Mariano Martín, Asunción Cifuentes, Juan Hidalgo, Mariano García, Francisco Kaiser, Daciano T. del Canto, Pedro Jiménez, Basilio Campillo, Lorenzo del Olmo, Tomás Sánchez, Mérice Encinar, Isaac Gutiérrez, Julio Jiménez, Luciano González, Cirilo García, Feliciano Arévalo, José de la Rubia, Ildefonso Lozano, Martín Fernández, Simón Maroto, M. Francisco Paz, Antolín Cadenas, Ricardo Navas, Antonio Gutiérrez, Florentino Gil, Isaac M. Plaza, I. Sáez, Gabriel Jiménez, Gregorio Sánchez, Arturo Canales, Facundo González, Saturnino Martín, Pedro Perdiguero, Román Benito, Teodoro Perdiguero, José Torres, Prudencia González, Aniceta Heredero, Benedicto García Fernández, Bartolomé González, Constanancio Galán, José García, Federico La Puente, Germán Iglesias, José Estevez, Juan Maroto, Pablo Benito, Estanislao García, Nicolás García, Victorino Paramo, Víctor Alcón, Galo Gómez, Nicolás Martín, Pedro G. Martín, Telesforo Velázquez.

Avila 12 abril 1930.

## Revista de Prensa

«El Debate» Se ocupa en la nota del día de la visita de los periodistas a la Ciudad Universitaria y refiriéndose a nuestro Monarca dice:

El agasajo a los periodistas hispano-americanos ofrecido por el Comité de la Ciudad Universitaria, resultó un acto digno del comentario. El Rey, como verdadero gestor y alma de la grandiosa obra ocupó al frente de los ilustres visitantes el puesto que le correspondía: idea, desarrollo, medios, economía, finalidades, todo salía de los augustos labios con la claridad de materia dominada, con el calor de las causas íntimamente sentidas. Desde los tiempos en que Felipe II contemplaba con mirada vivificadora el obrón de El Escorial, ningún Rey de España ha visto, como lo está viendo Alfonso XIII, levantarse por su propia iniciativa y bajo su efectiva dirección ese grandioso monumento de la cultura patria, que constituirá la Ciudad Universitaria. Cuando ayer oíamos su vivida palabra, que desenvolvía los complejos aspectos de la magna empresa, recordábamos el dístico de Tirso de Molina:

«Feliz Platón llamaba al pueblo cuyo Rey filosofaba». Y añadiremos nosotros: con filosofía tan práctica y de tan maravillosos efectos.

Los periodistas pudieron apreciar la transcendencia del proyecto, y en sus rostros se leían manifestaciones de admiración por quien supo concebirlo y con tan solícito cuidado lo está llevando a la realidad.

Inútil encarecer nuestra satisfacción ante el hecho de que la prensa extranjera, sobre todo la hispano-americana, haya tenido informes tan directos y fidedignos acerca de la Ciudad Universitaria, verdadera prueba del progreso cultural de España y del interés que nuestro Monarca pone en tan vital aspecto de la vida nacional. Visitas por el estilo debía organizarlas el Comité constructor entre todas las clases sociales, para despertar en todas ellas el mismo amor que el Rey siente por una obra tan merecedora del amor de todos los españoles.

\*\*

«La Nación», copia un artículo de «El Imparcial», de San Juan de Puerto Rico, sobre Primo de Rivera, del cual son los siguientes párrafos:

«La noticia del fallecimiento del general Primo de Rivera, acaecido en París, ha causado entre la colonia española de Puerto Rico una honda impresión de tristeza. Como aquí, en España y en los demás pueblos de la Raza la muerte del prócer habrá impresionado dolorosamente a cuantos admiraban en él la pureza de las intenciones, el patriotismo fervoroso y el dinámico empeño con que quiso ver a España renaciente de la postración en que yacía.

Durante los seis años que duró el Gobierno de Primo de Rivera se dejó sentir su benéfica influencia en la normalización del orden social y la economía nacional, en la Hacienda del Estado y en la Hacienda local, en la Sanidad y Cultura, en la acción social, en el progreso de las comunicaciones, en el fomento de la producción, en el desarrollo de la riqueza hidráulica y forestal y en la reorganización de las fuerzas militares, reorganización que culminó con la paz de Marruecos, donde al amparo de esa paz se han hecho obras de colonización verdaderamente eficaces.

El Gobierno de Primo de Rivera puso término al terrorismo que imperaba en España, y que en 1923

## Rápida

Algunos antiguos políticos vienen haciendo declaraciones, para dar explicación de su retraimiento de la Monarquía o el cambio de rumbo en sus futuras actuaciones. Es tema que explotan los enemigos de la Monarquía y del orden con aplauso de algunos antiguos monárquicos o, al menos, con su pasividad, y esto es lo que da gravedad al momento actual.

Son monárquicos, constitucionales y parlamentarios; pero esto antes que monárquicos. Esta es la razón porque la suspensión de la Constitución ha enfriado sus entusiasmos monárquicos.

Eso dicen los políticos, pero no cuentan para ello con el pueblo, que es parte muy importante en un régimen parlamentario.

¿No aconsejaron los mismos políticos (los políticos de altura) el régimen dictatorial? Y, aunque no le hubieran aconsejado, ¿no le pedía el pueblo? ¿No se declararon los políticos impotentes para mantener el orden?

¿Es que el pueblo debe perecer, antes que quitar a los partidos el ejercicio del poder por algún tiempo? ¿Es que el pueblo es para los partidos y para la Constitución y no la Constitución y los partidos para el pueblo? ¿Es que el pueblo es una *anima villis*, que debe soportar todas las experiencias, inepcias, abandonos y hasta claudicaciones, sin que, quien deba mirar por él, tenga derecho a poner remedio?

Bien les convendría no extremar tanto sus doctrinarismos, que no doctrinas, porque el pueblo sabe leer, cuando llegan ciertos casos extremos, aunque sea analfabeto. Habéis antes dejado indefenso el pueblo. ¿Podéis ahora abandonar al Rey!

Uno del pueblo.

## ALARMA EN LA BOLSA DE TOKIO

TOKIO.—Con motivo de la influencia ejercida por diversos factores, especialmente en la disminución de las reservas de numerario extranjero, y de la baja cotización del dinero en Londres, la Bolsa de Tokio ha suspendido la sesión de la mañana el sábado.

Las autoridades financieras afirman que la situación no es grave aunque el director del Banco de Tokio se muestra pesimista.

llegó a una agudización que hacía imposible toda función económica y de trabajo.

## El partido integrista

«El Siglo Futuro» publica una circular del partido integrista en la que da cuenta de haberse establecido el Secretariado general de la Sociedad nacionalista integrista que tendrá carácter estadista.

La oficina central radicará en San Sebastián.

## La política española

LONDRES.—El «Dail Mail» publica el primer artículo de una serie encomendada a su enviado especial en Madrid, acerca de «La Política en España».

En este primer artículo realiza la figura del Rey Alfonso elogiando sus dotes personales y políticas, su compenetración con el pueblo y las simpatías y los respetos con que cuenta.

## Asamblea agraria

El sábado tuvo lugar en Palencia una magna Asamblea agraria convocada por la Diputación aprobada las siguientes conclusiones.

La primera trata de la incautación por el Estado al precio de tasa de la cantidad de trigo necesaria para descongestionar los mercados.

La segunda se refiere al mantenimiento de la tasa mínima con respecto a las harinas.

La tercera trata de la ampliación del crédito agrícola.

Y la cuarta, del mantenimiento de la prohibición de importar maíz y piensos.

Se adoptaron aparte otras determinaciones que se han agregado a las anteriores conclusiones y que son: la primera, el restablecimiento de la ley de 10 de Junio de 1922 referente a la prohibición de importar trigo, y la segunda, el nombramiento de la comisión ejecutiva propuesta en su discurso por el señor Riloiva.

Esta comisión estará formada por los presidentes de las Diputaciones y un representante de los Sindicatos y dentro de ella se formará una subcomisión permanente, que será la encargada de realizar cuantas gestiones sean necesarias para la solución de problema tan importante.

A las seis de la tarde se dió por terminada la Asamblea.

## ECOS DE HACIENDA

### Anticipaciones

Los contribuyentes que tienen solicitado del Tesoro de Hacienda el pago anticipado de sus cuotas, correspondientes al segundo trimestre del año actual, las harán efectivas mañana 15, de diez a doce, en la Depositaria-Pagaduría de esta Delegación de Hacienda.

### Clases pasivas

El «Boletín oficial» de la provincia correspondiente al día 29 del pasado mes de marzo, inserta la relación de perceptores de clases pasivas, a quienes corresponde pasar la revista anual de presente, en los días que se señalan del mes actual.

Los que residan en esta capital, la pasarán ante el Ilmo. señor Interventor de Hacienda, de diez a doce.

Los que residan fuera, ante sus respectivos Alcaldes.

### [Circular muy importante

Por la Administración de Rentas públicas se ha dictado una circular referente a la práctica de las liquidaciones del 20 por 100 de la Renta de propios en los montes de los pueblos, circular que deben tener muy en cuenta los Ayuntamientos y Entidades locales menores.

### A cobrar

Libramientos puestos al pago en la Depositaria de Hacienda de esta provincia

D. Julio Fernández Soto, 75 pesetas; D. Nemesio Montero, 2.890 pesetas 76 céntimos; D. Feliciano Bañez, 171,82; D. Policarpo Muñoz, 768,69; D. Manuel Martín, 509,78; D. Andrés Gutiérrez, 278,35; D. Bartolomé Blanco, 161,82; don Timoteo Martín, 112,48; D. Antonio García Blanco, 525,68; D. Esteban González, 517,90; Unión Resinera, 12.514,62; D. Mariano García Sánchez, 92,70; D. Santos Jiménez, 1.742,17; D. José Picón, 46,56; El mismo, 29,18; D. Bernabé Pérez, 263,19; Presidente Diputación, 18.560,78; D. Isaac Rioyo, 197,40; Sociedad «Iban», 5.940,75; D. Policarpo Muñoz, 768,69; don Julián Coca, 148,05; D. Francisco Rodríguez, 104,87; D. Manuel Farías, 98,90; D. Pedro Fernández, 125,58; D. Emilio Manso, 125,58 y D. Eulogio Sánchez Zazo, 61,68.

# INFORMACION GENERAL

## CUARESMA

### No volví atrás

Anuncia Isaías la pasión de Cristo y dice de El: «El Señor Dios me abrió los oídos, y yo no me resistí: no me volví atrás. Entregué mis espaldas a los que me azotaban, y mis mejillas, a los que mesaban mi barba, no retiré mi rostro de los que me escarnecían y escupían.»

«El Señor Dios es mi protector; por eso no he quedado yo confundido; por eso presenté mi cara a los golpes, inmóvil como una piedra durísima y sé que no quedé avergonzado. A mi lado está el que me justifica, ¿quién se me opondrá?» Más que profeta, parece Isaías evangelista de los atrocísimos tormentos de Jesús.

### Seis días antes de la Pascua

Era la Pascua la fiesta principal de los judíos y la Iglesia llama a la Pascua de Resurrección la primera de todas las solemnidades. Nuestro Cordero Pascual, Cristo Jesús, que se ofrece y da en alimento en la Sagrada Eucaristía, es el centro del culto, de la devoción y el más santo de todos los sacramentos de nuestra bendita religión, como es el único sacrificio en la Santa Misa. El Evangelio nos habla de la cena que en casa de Lázaro resucitado dieron al Señor. Lázaro era uno de los comensales, Marta asistía a la mesa y María ungió los pies del Maestro con una libra de precioso unguento de nardo y los enjugó con sus cabellos y quedó llena la casa del buen olor de tan rico perfume.

### Los pobres y Jesús

Hay en nuestros tiempos defensores a lo Judas de los pobres y consideran prodigalidad, despilfarro y falta de compasiva caridad con los menesterosos todo cuanto se gastó en el adorno y aderezo de los templos, cuanto se invierte en cosas que realzan el esplendor del culto, lo que se ofrece y da al Papa, o a los ministros de la Iglesia. No suelen ser los más limosneros éstos maldicientes. Nadie como Jesús ama a los pobres; y sin embargo, defiende a la Magdalena y anima a que las almas eucarísticas, activas y contemplativas, le sirvan en el Sagrario y le perfumen con sus oraciones, virtudes y sacrificios.

La mejor solución alcalina se obtiene con la

## Sal Vichy-Etat

producto natural, superior a todos los preparados artificiales. Facilita la digestión y evita las infecciones. Cura el artrismo, reuma, diabetes, etcétera.

## La Unión y el Fénix Español

Compañía de Seguros reunidos



CAPITAL: 12.000.000 de pesetas. EFECTIVO

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO. Agencias en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

Fundada en 1864

Seguros contra la vida, seguros contra incendios, de valores, seguros contra accidentes.

Subdirector en Avila

D. FERMIN LOPEZ PORRES

Oficinas:

Calle de Lope Núñez, 4.

## Sección religiosa De la provincia

### SANTORA

Día 15.—Martes Santo. Santos Benito el Mozo, confesor, y Victoriano, Eutiquites, Máximo, Eutiquito Crescente, Teodoro, Basilia, Anastasia y Flavia Domitila, mártires. La misa y oficio divino son de este día, con rito simple y color morado.

### CULTOS

#### Sermón de lágrimas

San Pedro.—A las siete rosario, sermón de Lágrimas y Saoto Via Crucis.

#### Triduo de Dolores

Santo Tomás.—Termina el Triduo dedicado a los Dolores de la Virgen. Por la mañana, misa a las ocho. Por la tarde, a las seis y media, rosario, ejercicio del triduo y plática por D. Jesús Martín Martín, Económico de San Pedro.

SAN VICENTE.—Al anochecer Rosario en la Soterraña.

## DIPUTACION PROVINCIAL DE AVILA

Hasta las trece horas del día 29 del corriente se admitirán en esta Diputación, a horas hábiles de oficina, proposiciones para optar a la subasta de las obras de construcción de un pabellón para dementes en el Hospital Provincial, cuyo presupuesto asciende a 138.045,01 pesetas, debiendo quedar terminadas en el plazo de 8 meses, a contar desde la fecha del comienzo de las obras y siendo la fianza provisional de 6.902,25 pesetas.

La subasta se verificará en la Diputación el día 30 del corriente a las doce horas.

El proyecto, pliego de condiciones, modelo de proposición y disposiciones sobre forma y condiciones de su presentación, estarán de manifiesto en la sección de Vías y Obras provinciales.

Cada proposición se presentará en papel sellado de la clase sexta (3'60 pesetas) o en papel común con póliza de igual precio, desechándose, desde luego, la que no venga con este requisito cumplido.

El licitador acompañará a su proposición la relación de remuneraciones mínimas en la forma que determinan el apartado A) del Real decreto-ley de 6 de Marzo de 1929 (Gaceta del 7) y el pliego de condiciones particulares y económicas que han de regir en la contrata de estas obras. Una vez adjudicado el servicio, presentará el contrato de trabajo que se ordena en el B) del mismo Real decreto-ley.

Las Empresas, Compañías o Sociedades proponentes están obligadas al cumplimiento del Real decreto de 24 de Diciembre de 1928 (Gaceta del 25) y disposiciones posteriores.

Avila 7 de Abril de 1930.—El Presidente, Florentino López.—El Secretario, Juan Carlos Delgado.

### PIEDRAHITA

12 de abril

(De nuestro corresponsal)

### La Semana Santa

Los solemnes cultos de la Semana Santa, se adoptarán al siguiente horario:

Jueves Santo.—A las diez, la Santa Misa, a la que asistirá el Excmo. Ayuntamiento que presidirá la procesión al Monumento.

A las cuatro de la tarde, el sermón del Mandato, rezándose a continuación los acostumbrados Padre Nuestros de la Cofradía de la Vera Cruz.

A las seis solemne procesión con artísticos pasos, que recorrerá las principales calles de la población.

A las ocho de la noche, la Hora Santa, cantándose después preciosos motetes.

Viernes Santo.—A las siete de la mañana, ejercicio del Via-Crucis. A las nueve adoración de la Santa Cruz por el Excmo. Ayuntamiento, y Oficios.

A las cinco de la tarde, sermón de la Soledad y procesión.

Sábado.—A las ocho de la mañana, Oficios.

A las siete de la tarde, Salve y Rosario.

Domingo.—A las diez de la mañana, misa solemne, sermón de Resurrección y procesión.

A las siete de la tarde, ejercicios de las Marías.

**¡Alerta!** Anuario Regional Mercantil precisa personas prestigiosas para delegados y agentes provinciales, especializados publicidad. Dirigir ofertas. Apartado 952, Madrid.

## DESPUES DEL ACUERDO.—EL TONELAJE NAVAL DE INGLATERRA ESTADOS UNIDOS Y EL JAPON

LONDRES.—El texto definido del acuerdo anglo americano japonés no quedará ultimado hasta dentro de una semana.

Parece ser que el acuerdo es completo en la distribución siguiente del tonelaje.

Cruceros de cañones de ocho pulgadas; Inglaterra 146.000 toneladas, Estados Unidos 180.000, Japón 108.000.

Cruceros de cañones de seis pulgadas; Inglaterra 192.000, Estados Unidos 45.000 y Japón 100.450.

Destroyers; Inglaterra y Estados Unidos 150.000 toneladas, y el Japón 115.000.

Submarinos; Inglaterra, Estados Unidos y el Japón 52.000 toneladas.

AVILA.—Imprenta de Senén Martín.

### Peñaranda

#### Precios al detall

Trigo, de 77,00 a 78,00 reales fanega.

Cebada, de 37 a 37 50.

Centeno, de 54 a 55.

Algarrobas de 56 a 57.

Guisantes, de 54 a 55.

Harina de 1.ª a 29 reales arroba. De 2.ª a 28. De 3.ª a 27.

#### En partidas

Hay ofertas de trigo a 79 reales fanega; pagan a 77 reales fanega.

Compras: completamente paralizadas no haciéndose operaciones en partidas.

Tiempo: de frío intenso, impropio de la estación.

Aspecto de los campos: bastante buenos pero los perjudica los ríos que están haciendo.

### Medina del Campo

Medina del Campo 15.

(De nuestro corresponsal)

### Al cerrar la semana

#### Cereales

Trigo: En iguales condiciones a las ya detalladas.

Centeno: Pocas operaciones y poca demanda de este cereal.

Cebada: Muy decaído los precios y pocas peticiones.

Algarrobas: Estas muy firmes. Trigo 78 reales fanega.

Cebada 30 pesetas los 100 kilos. Algarrobas 36 id. id.

Centeno 31 pesetas quintal.

Tendencia de este mercado sostenida.

#### Harinas y salvados

Este mercado ha estado toda la semana estacionado y en tal situación persiste.

Harina selecta 65 pesetas los 100 kilos.

Panadera 60 id. id.

Harina extra 62 id. id.

Tendencia de este mercado sostenida.

#### Mercado ganado lanar

Han entrado hoy 10.000 cabezas las cuales se han vendido a buenos precios.

Corderos castellanos 45 pesetas uno.

Ovejas castellanas 48 pesetas una.

Corderos merinos 37 id. id.

Ovejas merinas 32 id. id.

Corderos churros 40 id. id.

Tendencia firmeza.

#### Mercado de vinos

Tendencia de este mercado sostenida.

Estado del tiempo bueno.

## Comerciantes e industriales si queréis vender bien anuncios en EL DIARIO DE AVILA

## Grandes existencias y variado surtido

Norias de ALAEJOS  
Arados de ALAEJOS  
Prensas de ALAEJOS  
Trilladoras de ALAEJOS  
Aventadoras de ALAEJOS  
Calzos y bujes de ALAEJOS  
En la fundición de ALAEJOS  
ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS  
Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

## Bibliografía

### «Educación Cristiana»

Revista de Acción Catequística, editada por la Catequística Diocesana de Zaragoza, Apartado 95. Precio de suscripción anual: Un ejemplar, 2 pesetas; de cinco ejemplares en adelante, una peseta el ejemplar.

Hace dos años la Comisión Catequística de la Archidiócesis de Zaragoza, comenzó a publicar un Boletín, cuyo fin era fomentar y dirigir la acción catequística en el Arzobispado. En solos dos años fueron tales y tantas las simpatías que se captó, dentro y fuera de la Diócesis, tantas suscripciones le fueron solicitadas de toda España y aun de allende los mares, que antes de terminar el bienio, el Boletín había dejado de ser una revista diocesana. Así las cosas, era obligado el cambio de su nombre.

El nuevo de Educación Cristiana no puede ser más propio y significativo.

La orientación de la publicación es principalmente hacia catequistas, seglares y gente modesta, cosa muy necesaria en nuestra Patria, donde poseemos revistas hermosísimas para los altos pedagogos o para los acomodados económicamente; pero carecíamos de la publicación vulgarizadora y barata que pueda ponerse en manos de todos los catequistas o sencillamente amantes de este tan importante apostolado.

## RADIOTELEFONIA

Madrid Martes 15 MEDIODIA

11,45 Nota de sintonía.—Calendario astronómico.—Santorál.—Recetas culinarias, por D. Gonzalo Avello.

12,00 Campanadas de Gobernación. Noticias. Crónica resumen de la Prensa de la mañana. Cotizaciones de Bolsa. Bolsa de Trabajo. Programas del día.

### SOBREMESA

14,00 «La calsera» (pasodoble), «Carmen» (fantasía), «Serpentinas» (tango), «Lucky in love» (charleston), «Los dos pichones» (suite), Entrada de los zingaros, Escena y paso de los dos pichones, «Danza húngara, Revista cinematográfica, «Bizkaitik» (pasacalle), «Danza eslava número 1», «La boda de Luis Alonso».

### TARDE

19,00 Campanadas de Gobernación.—Cotizaciones de Bolsa.

Emisión para niños por el Lectorio de la Sociedad «Amigos del niño».

20,00 Música de baile.

### NOCHE

22,00 Selección de la ópera de Verdi «Rigoletto» en discos con enlace automático sistema exclusivo de Unión Radio.

Crónica resumen de las noticias del día. Noticias de última hora.

## Desde Londres

Para EL DIARIO DE AVILA

### Briand y Grandi no se entienden

Cuando estas líneas vean la luz seguramente se sabrá ya el resultado de los trabajos de la Conferencia Naval. Pero queremos dar a nuestros lectores una impresión de lo que se piensa y comenta entre los políticos y entre los diplomáticos.

Los personajes que más se han destacado en la Conferencia son Briand y Grandi. El primero, hombre reflexivo, experto, bondadoso, de talento no común, que en algunas ocasiones salvó a Francia, ha obrado en esta ocasión de un modo caballeresco, escuchando con atención las exigencias de su rival, sin inmutarse, pero rechazándolas con diplomacia y cortesía. Briand es un indiscutible valor del Gobierno de París; su prudencia al tratar difíciles cuestiones internacionales, se ha puesto de manifiesto muchas veces. Aconseja, discute sin vehemencia, razona, procurando poner en su argumentación la menor cantidad de pasión. Francia ha logrado por él grandes beneficios, porque Briand, el ecuaníme y bondadoso político francés, ha demostrado que es un perfecto ciudadano que ama a su patria sin partialidades.

Grandi representa a Italia, y desde su punto de vista ha tenido que ponerse frente a Briand. Es el político italiano hombre de no escasos valores intelectuales. Ha traído a la Conferencia el anhelo ferviente de su patria que, en su rápido ascenso, pretenda ya la paridad con cualquiera de las potencias continentales, aunque una de ellas, la mayor, sea Francia. Ha sostenido en las reuniones una tesis que él considera de justicia y no quiere volver a Roma sin realizar las conquistas que pretende el mundo de la diplomacia para colocar a su país al nivel del francés. Inflexible en sus demandas, en sus exigencias, no ha retrocedido un ápice. Pidió paridad entre Italia y Francia y, o vuelve a Roma después de conseguirla o no firmará ningún pacto.

Hoy o mañana, o a lo más tardar dentro de tres días se sabrá en definitiva el resultado de las gestiones de los delegados de Inglaterra, Japón y Norteamérica acerca de esos dos personajes que representan a Francia e Italia.

Nuestra opinión es que Briand y Grandi son irreductibles, y en su consecuencia el fracaso que anunciamos en anteriores crónicas será una realidad.

Las impresiones últimas son las de que, en vista de la falta de acuerdo, se decidirán unos y otros al aplazamiento de la Conferencia por tiempo indefinido, confiando quizás en que el tiempo lime asperezas.

Y ahora, preguntamos: ¿Es que Italia tiene derecho a tanta exigencia? Creemos que no. Consideramos, por el contrario, que los barcos que se le niegan a Francia los necesita para la defensa de sus costas y además para resguardo de las colonias que en todas las partes del mundo posee, mientras Italia tiene muchas menos costas y puertos que defender.

Nipón, el Tío San y Jhon Bull prescindirán de las dos potencias continentales de Europa y formalizarán su pacto de común acuerdo. Eso es hoy lo más seguro.

A. Noabal Cresad.

## LA PAJARITA

(ESPECIALIDAD)

CORAZONES DE

Santa Teresa

Premiados en Londres y Roma

DOMINGO

Este es el milagro del

PALMIL

LUNES

**Purgante ideal para niños y adultos.**

**El más indicado en todas las indisposiciones.**

**No irrita. Sabor agradable.**

Cataluña y el Mediterráneo

La mejor política nacional

Levante español. Cataluña. Valencia. El Mediterráneo. Sitios son de recuerdos. Recuerdos que inflaman el corazón de patriotismo. Recuerdos que llenan de ideas los cerebros.

¡Hubo un tiempo!... Barcos que surcan el mar de la civilización. Episodios de leyenda. Piratas que manobran. Cautivos que van a gemir a las mazmorras africanas. Los Roger triunfadores. Los entenas dirigiendo a los almogávares Islas que caen bajo el dominio aragonés. Heroicas gestas de catalanes y navarros. La Media Luna que abanza camino de Occidente. La Cruz de Don Juan de Austria que sale al encuentro de los otomanos. Chocques sangrientos. Barcos que se hundían. Naciones que se forman y vuelven a rendirse. Un imperio que en los tiempos viejos domina el mundo. Otro pequeño en extensión pero sublime, más parecido a la leyenda que a la realidad. Grecia. Los Argonautas. Troya, vivero de héroes, de tragedias grandiosas, Carthago. Los explotadores de pueblos. El mercantilismo. La fuerza. La guerra implacable. Castillos que presencian cosas homéricas. Islas encastilladas. Puertos. Plazas fuertes. Los caballeros de Malta. El teatro fecundo de personajes de epopeya. Fenicia a un lado. España en el opuesto. Realismo e idealismo. Bordeando el mar, Mare Nostrum de la Monarquía catalano-aragonesa, Heliópolis, Magna Grecia, la Galia, Mauritania. Numidia, la patria de los Barca, el pueblo de Faraones y el de Dios.

Tiro, Atenas, Venecia, Nápoles, Roma, Génova, Marsella, Barcelona, Valencia, Málaga, Argel, Túnez, Alejandría...

¡El tiempo ha pasado!... Las naciones se transforman. Nuevos rumbos lleva la civilización. Se desplazó parte de la vida del Mediterráneo. Volcó hacia el Atlántico. Los nuevos nautas miran también a Occidente. Pero no se olvidan del antiguo «Mare Internum». Las potencias conciertan alianzas, firman pactos. Italia intenta quizá la restauración de un imperio. Libia está en su poder. El Dodecaneso está poblado por la raza grecotállica. Malta ostenta el pabellón británico como Gibraltar. Cipro y Suez. El Bósforo atrae las miradas de esclavos de germanos y de latinos. La vieja Heliópolis se fortifica. Francia mira al Sur contemplando en las márgenes africanas sus ricas preesas de Argel y de Túnez. España.

¡El porvenir!... Hemos leído un libro, y en él un programa. Es completo. España tiene una región, varias, con sus márgenes en el Mediterráneo. España lleva sin embargo, clavada una espina: Gibraltar. Pero España tiene un problema que resolver; Cataluña. El problema catalán está encadenado con otro; el del Mediterráneo. Cataluña y el Mediterráneo. Es asunto a resolver racial si se quiere, más bien nacional. En ese libro a que aludimos y que responde al epígrafe de este artículo se inicia la respuesta a la solución de este problema. Libro que debe ser leído, no solo por catalanes, sino por todos los hispanos. Carlos Arauz de Roble, su autor, es castellano. Pero sabe sentir la patria, y concede a Cataluña lo que es justicia le pertenece. Cambó ha dicho respecto de este libro:

«Desgraciadamente, la posición de Cataluña y de España entera pierde en el Mediterráneo de día en día. Ya no queda ninguna línea regular de navegación que lo atraviese y sólo, por casualidad, se ve algún barco con bandera española en los puertos.

El puerto franco de Barcelona y la creación de una línea hasta el Mar Negro, constituyen las dos únicas esperanzas de que España recobre la posición que antiguamente tuvo Cataluña en el Mediterráneo.

Claro, Abánades

LOS AMIGOS DE HOY

¿Quiénes fueron los primeros mortales que pronunciaron la palabra «amistad»?

¿Quiénes fueron los que de ella hicieron el símbolo que expresa una perfecta comunión de ideas y sentimientos?

¿Quiénes los que dijeron que la amistad es la unión más sagrada que debe existir, el vínculo a que están libremente ligados dos seres?

Ahora digo yo: la amistad no se escoge por obligación sino por simpatía y sincero cariño, el único sentimiento que debe ser leal, pues cuando se tienen amistad dos personas lo hacen desinteresadamente, sin que exista ningún lazo que los ate, más que la propia voluntad.

Hoy la «amistad» no pasa de ser más que un vocablo castellano, no existe más que en la pronunciación ¡Dolorosamente lo sé por experiencia! No hay más que amigos falsos e hipócritas que están a bien cuando se les puede favorecer en algo pero que en el momento en que se cae en desgracia vuelven la espalda y no sólo se contentan con eso, sino que después, y valga la frase, le «despellean» a uno, sin tener en cuenta la amistad real que en ocasiones le haya demostrado.

A quien dirá que más sagrados que la amistad son los padres. ¡Es cierto!

A nuestros padres y hermanos estamos en la obligación de defenderlos hasta morir por ellos, porque los unos nos dieron el ser y los otros llevan nuestra sangre.

Pero ni los hijos escogen a los padres ni a los hermanos, ni los padres escogen a los hijos; nos los da la naturaleza a capricho.

No ocurre así con la amistad.

Al amigo se le elige libremente, sin que esta unión sea indisoluble pues si el uno no es para el otro pueden separarse sin incurrir en falta.

Pero en cambio el que finje amistad y en un revés de fortuna vuelve la espalda a aquél que nunca le dio motivos para dudar de él, ese no tiene perdón, todos los calificativos que se le dirijan son pocos, porque el que mancha con una acción villana el sagrado nombre de la «amistad», debe ser pagado, no con odio ni con rencor, sino con el más humillante desprecio, que es lo único que merece esa clase depravada capaces de vender a un amigo.

Sergio García

HOMBRES

débiles, de cualquier edad. Curación instantánea, infalible, sin medicamentos, de la debilidad sexual. Nuevo tratamiento «Voronoff industrial», muy económico. Pago después del resultado. Escribid: Cortés, Apartado 10073 Madrid

Arauz en su libro dice, por su parte: «Sería arbitrario establecer precedencias, entre las cuestiones que nuestra personalidad nacional tiene planteadas en el porvenir. Los programas políticos no serían completos si prescindieran de las cuestiones de la política Mediterránea. Acerca de la manera de plantearla podrán diferir; acerca de su existencia es necesaria una coincidencia esencial y una atención creciente».

Hubo un tiempo... que pasó... El porvenir... Piensen en él nuestros políticos en su nueva política. Piensen que España puede recobrar alientos y esperanzas. Piensen que esa sería la mayor obra de la política. Menos sueños y más realidades. «Cataluña y el Mediterráneo», el tema que desenvuelve en su obra Carlos Arauz, puede ser programa central de una política internacional que puede salvarnos.

LA PRIMAVERA Y LA ENSEÑANZA

Es verdad axiomática que la riqueza y prosperidad de un país, se revela por el cultivo que sus habitantes practiquen en sus campos, pues del mismo modo, la cultura y bienestar de una nación, puede presumirse, sin temor a equivocarse, por su sabiduría y prácticas morales.

Como todos sabemos, el tiempo es oro, y por tanto hay que cumplir en todo momento con nuestras principales obligaciones.

Hemos entrado en la estación primaveral que es la más representativa en todos sus aspectos de la revelación de la máquina universal, que sólo puede haber sido hecha por el Ser Supremo.

Los hombres amantes de su patria tienen necesidad de hacer algo en obsequio de ella y como es justo y racional, antes necesitan saber hacerlo.

Los pedagogos consideran a la niñez como la primavera de la vida y dicen que así como en esta época de primavera se siembra para recoger el fruto en el otoño que es la época del completo desarrollo, así también todos los seres humanos durante nuestros primeros años tenemos necesidad de recibir la semilla de la educación e instrucción para que a su debido tiempo demos el resultado apetecido.

Es verdad que durante esta época el labriego se afana gustoso en sus principales faenas agrícolas con objeto de que la tierra le produzca todo lo posible, valiéndose como es consiguiente, de los medios más sencillos y económicos posibles. Lo mismo el educador durante esta estación tan hermosa, labora con sus discípulos fuera de la escuela, en el campo, para que con mayor facilidad pueda saturar las nacientes inteligencias con hábito de orden, modestia y sinceridad.

La Escuela Nacional se ocupa desde hace mucho tiempo de que marchen analógicamente las enseñanzas de sus discípulos, con los diferentes fenómenos que nos presenta la madre Naturaleza, teniendo muy presente la ocasión y el lugar en que se vive.

Los más eminentes pedagogos reconociendo las grandes ventajas de las lecciones ocasionales al aire libre, establecieron los paseos y excursiones escolares a fin de que la enseñanza resulte mucho más amena y eminentemente práctica.

Los maestros en las hermosas tardes de abril y mayo, junto a las márgenes de cualquier río, o en la cima de una colina, o en uno de esos parajes deliciosos (tales como la ribera del Tormes) podrán mejor que en los locales escuelas presentar a sus discípulos cosas provechosas en todas las ramas del saber humano y examinar los ob-

DETENCION DE VARIOS COMUNISTAS

BERLIN.—La policía, enterada de los preparativos que realizaban los comunistas para 1.º de mayo, ha practicado detenciones de varios de aquéllos y registros, encontrando documentos que demuestran que los comunistas obraban por cuenta de la embajada soviética.

El Embajador alemán en Moscú ha protestado ante el Comisario de Negocios Extranjeros de tales hechos.

Si desea poseer un autopiano que le brinde felicidad y satisfacción musical durante largos años le es cosa fácil: adquiera el de la renombrada marca

B. S. HOWARD de New-York

y podrá enorgullecerse de tener un instrumento maravilloso.

Treinta meses de crédito.

Casa HAZEN FUENCARRAL, 55. Madrid

jeños y dentro de la esfera de actividad de sus sentidos las nuevas ideas que desea inculcar, en la persuasión de que estos fijarán su atención porque les causarán vivas y agradables impresiones y las percepciones serán bastante más exactas.

Las lecciones ocasionales en nuestros paseos escolares a sitios agradables, robustecen la facultad de nuestros educandos y producen mejor impresión y más provecho que las palabras o ideas abstractas en la clase del local.

Las prácticas (que así pudiéramos llamar) sobre el terreno son el mejor método de educar e instruir, porque quien bien practica sabe hacer, y a mi corto juicio, esta es la síntesis de la verdadera educación. Pese a los pueblos rutinarios y atrasados que les desagrada ver al maestro salir de paseo escolar con sus discípulos.

Adelante y perdonemos la manifestación ignorante de tales gentes pensando en lo que decía el sabio Séneca «Solo el que forma la juventud para el bien, es quien sirve verdaderamente a un país».

Firmo Acosta Sánchez.

Barco y abril 1930.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid 10500 DE EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Carreras.

Agentes Comerciales Colegiados

La Casa Remington necesita en Avila un Agente, para representar sus máquinas de escribir.

Dirigirse a D. Carlos Aguado. Caballero de Gracia, núm. 34 MADRID.

PROTEJA SU COCHE CON BUJIAS



CHAMPION

Concesionario para España: FRANCISCO FLORES ESPINARDO - MURCIA

Los envenenados

En cierto país remoto ocurrió un fenómeno social muy digno de atención. No se sabe como los grandes industriales del país, dominados por el afán de mayores rendimientos, lograron arrinconar escrúpulos, aletargar sus conciencias e implantar como una conquista de las exigencias de los tiempos, la fórmula de la adulteración de sus productos. Con una táctica habilísima, fueron desarrollando todo un plan de falsificaciones, con mucho disimulo y mucha cautela, paso por paso, grado por grado, escalón por escalón, hasta ver convertido en similar lo que antes era oro de ley. Para esta labor intervino como aliada la «conciencia aparente»

Los exploradores abarataron sus productos. La economía fué el ceñido, entró así en aquél país la mixtificación por la puerta de mentánea ventajosa.

Poco a poco se fué acostumbrando la gente a lo falso; se embotó la sensibilidad, atrofíose el gusto y pervirtiéndose el buen sentido. ¡La mentira triunfó por completo!

Los alimentos, los vestidos, las artes; todos elementos necesarios a la vida se hicieron artificiales. El esparto sustituyó a la lana en los tejidos; la algarroba al cacao en el chocolate, llegó a fabricarse café de higos, y a vender la mixtificación sin tapujos ni disimulos. Lo falso adquirió carta de naturaleza y derrotó a lo verdadero.

La vida alimentada por estas adulteraciones tomó un matiz de mentira en todos sus aspectos; lo convencional, lo histórico, en fin, invadió la esfera de las costumbres y de las relaciones sociales. Hasta el aire que se respiraba estaba adulterado por la incapacidad de las viviendas.

Pero la gente de este país llegó a vivir en la mentira como el pez en el agua.

Y he aquí que, de buenas a primeras, se presentó allí un viajero que llegaba de tierras lejanas y que por no estar habituado a aquél ambiente mofético, sintió al punto los efectos de una intoxicación... Como era humano, bueno y noble sintió además piedad por aquél pueblo envenenado. Y con generoso impulso de su corazón se propuso redimir a aquella pobre gente. «Cuando conozcan la verdad, — se decía en su optimismo — sentirán todo el estrago de la mentira y del veneno!» Y empezó a combatir a los mixtificadores.

Le engañó su buena fe. Ocurrió un caso sorprendente. Los paladares acostumbrados al «café de higos», a la algarroba y otras «conquistas» por el estilo no podían apreciar la pureza de lo verdadero. Y por otra parte los industriales explotadores, perjudicados en sus intereses, emprendieron una campaña enconada e insidiosa contra el «importuno» redentor.

Le acusaron de tirano, de fanático, de visionario; y acabaron por darle muerte...

Con el mismo simbólico asunto de este viejo cuentecillo, compuso Ybzen un drama que tituló «El enemigo del pueblo». El protagonista del drama ibzeniano es un buen hombre que descubre la cantidad de mentira, de convencionalismo y de engaño que hay en la vida social y política que le rodea. Este hombre bueno, leal y generoso se propone salvar a sus convecinos con la luz de la verdad. Apenas empieza a descubrir maldades y a procurar corregirlas los interesados se amofinan contra él, y acaban por arruinarlo, vencerlo y expulsarlo.

Ybzen — que no es sospechoso, eh? — declara que es peligroso luchar con los mixtificadores.

Los hombres envenenados por el virus de la mentira social no pueden conocer ni soportar la pureza de lo verdadero.

Esto explica el misterio de muchos fenómenos sociales que, a simple vista, parecen absurdos e increíbles.

LAS REFORMAS DEL BACHILLERATO

Conclusiones aprobadas por el Instituto de Segovia

Reunido el Claustro de este Instituto, para en cumplimiento de lo dispuesto en la Real orden de 28 de marzo último, «Gaceta» del 1 del actual, realizar una sucinta información sobre el estado de efectiva realización de la reforma de la Segunda Enseñanza y acordar las conclusiones que en cumplimiento de la citada Real Orden ha de elevarse a la Superioridad, el Claustro, por unanimidad, aprobó la información y conclusiones que a continuación se expresan:

El Claustro juzga unánimemente que los resultados de la última reforma han sido desastrosos para la enseñanza y, especialmente, para los Centros oficiales, como lo revela la disminución del número de alumnos oficiales matriculados en los últimos cursos:

Alumnos oficiales matriculados en este Instituto en el curso 1925-26, o sea el anterior a la reforma, 315; idem, id., id., en el curso 1929-30, 165; idem, id., id., en el 6.º año en el curso 1925-26, 47; idem, idem, idem, en el 2.º año de las dos secciones (Letras y Ciencias) del Bachillerato universitario, o sea en el 6.º año de sus estudios en el curso 1929-30, 19.

El Claustro acuerda hacer suyas en un todo las conclusiones discutidas y aprobadas en la décima Asamblea de Catedráticos de Institutos nacionales celebrada en Madrid durante los días 7, 8, 9 y 10 del mes de enero del corriente año, insistiendo sobre todo en lo siguiente:

1.º Los alumnos oficiales y libres asistentes a clase no deben ser examinados en ninguna parte. La calificación será dada por el catedrático conforme a los trabajos del curso.

2.º Los alumnos no oficiales serán siempre examinados por Tribunales constituidos por catedráticos de Institutos; pero si se estableciese un régimen de Tribunales mixtos, al efecto de garantizar la llamada libertad de enseñanza, éste debe ser aplicado en todos los grados igualmente, puesto que el hacerse exclusivamente para los Institutos supone una ofensa al prestigio de sus catedráticos.

3.º Que se conceda a la Asociación de Catedráticos intervención activa en la redacción del plan de reforma.

Nitrato de Chile

15 a 16 por 100 de nitrógeno nítrico

Producto natural que no acidifica las tierras ni quema las manos

Sus resultados inmejorables:

- 1.º Se ven sin necesidad de pesar ni medir.
- 2.º Tiene un siglo de garantía de éxito en todos los suelos y cultivos de España.

IADEMAS CONTIENE YODO

Informes gratis

Comité de Nitrato de Chile

Apartado, 6 Barquillo, 21 - Madrid

LUIS LEÓN.

EL DIA EN AVILA

La festividad de ayer

En la Catedral tuvo lugar ayer la festividad del día con gran solemnidad.

A las nueve y media nuestro ilustrísimo prelado bendijo los ramos y palmas, verificándose a continuación la procesión claustral a la que asistió el Excmo. Ayuntamiento bajo mazas.

Acto seguido se celebró la misa en la que la capilla de la Catedral reforzada por elementos del Seminario cantó los pasajes musicales de la pasión originales del competente Maestro de Capilla de la misma D. Flavio Aguilera.

Las amplias naves del templo catedralicio se vieron invadidas de público.

También en todos los templos de la capital tuvieron lugar los cultos del día viéndose muy concurridos.

FERNANDO TOME BUSTILLO

De la Beneficencia Municipal

Aparato digestivo y Rayos X Consultas de doce a una y media y de siete a ocho y media

CATEDRAL, NUM. 2

Los contratistas de las obras de firmes especiales han tenido una entrevista a fin de resolver el conflicto obrero, que por carencia de trabajo existe en esta capital.

Gramolas con cinco discos 125 pesetas. Portatil maleta desde 125. Discos, agujas, reparaciones.

Casa Kaiser

Ha sido denunciado el vecino de Navarredondilla Lorenzo M. Arévalo a quien se sorprendió cazando en tiempo de veda, ocupándose una escopeta.

ARRENDAMIENTO DE PASTOS

Se arriendan los pastos de la dehesa de «Manzaneros» para vacas y ovejas desde el 15 de abril; para tratar con el administrador en la misma finca.

El peón caminero de Navecedilla de Corneja Hilario Jiménez manifestó que al recorrer el trozo confiado a su custodia observó que por la carretera venía un carro tirado por vacas abandonado notando que a unos cien metros de distancia había dos hombres haciendo leña de una encina y al rogarles sacasen el vehículo del lugar donde se hallaba, uno de ellos llamado Arsenio Orgaz, le agredió con una vara produciéndole heridas que fueren calificadas de pronóstico reservado, por el médico del pueblo.

El Juzgado instruye diligencias.

SE VENDEN

Dos casitas, grandes locales y terreno cercado con materiales para edificar junto a la Encarnación, Tallistas 14 de dos a tres.

Por pastoreo abusivo en finca particular han sido denunciados los vecinos de San Bartolomé de Pinares Fernando García y Bonifacio Muñoz.

LICENCIADOS DEL EJÉRCITO

Recientemente publicados en la «Gaceta» oficial, cerca de 2.000 destinos públicos, a los que tenéis derecho. En el 21 del Mercado Chico (Taberna) informan.

Han sido puestos en libertad después de cumplir el arresto que les fué impuesto, Servando Barberaú y Servando de la Cruz.

COMPRÁNDOME una cubierta nueva, me quedo con la vieja que ha de reemplazarse y pago por ella más que nadie.

Vidal Vidal. Neumáticos Fisk. San Segundo, 20.

Mañana martes venta de retales. Sucursal, Reyes Católicos, 7

Por falta de espacio, no reseñamos hoy el brillantísimo final de las Misiones que han venido celebrándose estos días en San Juan y San Vicente.

Lo haremos en el número de mañana.

SE ARRIENDA DEHESA, labor, pastos, montanera y otros aprovechamientos, amplios edificios y abundante riego. Informes D. Jesús Zubano, en Avila, Sancho Dávila 3.

Se ha declarado oficialmente la existencia de la epizootia de sarna; en el ganado cabrío del término municipal de Candeleda.

Arturo Canales

Entarimados del Norte pino rojo. Cementos Asland y Cangrejo. CASTELAR, 3.

Se anuncia vacante la plaza de médico titular e inspector municipal de Sanidad del pueblo de Aldeaseca, dotadas con los sueldos anuales de 1250 y 125 pesetas respectivamente.

En las oposiciones que se están celebrando para las plazas de auxiliares del cuerpo general de la Hacienda Pública, ha aprobado el primer ejercicio D. Luis San Severino Arias.

EN LA CASA SOCIAL CATOLICA

Presidido por nuestro Ilmo. Prelado y con asistencia de diversas autoridades, ayer se verificó el acto de distribuir los premios a los alumnos que asisten a las escuelas nocturnas establecidas en la Casa Social.

Dió principio el acto con la lectura de la Memoria de la Escuela por D. Casimiro Hernández.

En ella se ponen de manifiesto el estado próspero de la misma y el labor realizado por el patronato de la Escuela.

A continuación habló el R. P. Azpiazu S. J. quien dijo que se congratulaba de que en Avila existiese esta magnífica obra social, felicitando al patronato profesores y alumnos, señalando a estos el camino a seguir.

Fuere muy aplaudido. Fueron distribuidas 95 carillas de ahorro de la Federación Católica Agraria, agradeciendo los alumnos el obsequio que se les hizo.

Por último habló el Ilmo. señor Obispo quien dió las gracias a las autoridades por su asistencia al acto exhortando a los jóvenes a seguir por el camino emprendido. (Ovación).

Durante los intermedios la orquesta que dirige el maestro Aguilera, ejecutó algunos números de su selecto repertorio.

Ecos de sociedad

Ascenso

Ha sido ascendida a la categoría de oficial de tercera clase del cuerpo general de la Hacienda pública el auxiliar femenino de esta Delegación, señorita Mercedes Pérez Sánchez.

Enhorabuena.

Bautizo

En la parroquia de San Juan, el coadjutor de la misma D. Gordiano Martín, ha impuesto las aguas del bautismo a la niña recién nacida, hija de nuestro convecino D. Antonio Guerras Garrido.

A la neófita se la impuso el nombre de María Paloma, siendo padrada en tan importante acto, por sus abuelos paternos.

Mejorado

Se encuentra aliviado de la enfermedad que le aqueja, el párroco de San Juan, D. Nicolás Rodríguez lo que celebramos.

\*\*

Registro civil.

Nacimiento: Julia Blazquez García.

Defunción: José Manuel Illera Ubeda de 88 años.

Enfermos

Continúa en el mismo estado de la enfermedad que le aqueja el joven D. Rafael Gavilanes.

Deseamos su alivio. —Se encuentra enfermo el sobrante de la Diputación D. Manuel Serrano.

—También lo está doña Teresa Delgado Porres.

Deseamos su pronto restablecimiento.

—Se halla muy aliviado el niño Paquito Rodríguez, hijo del conocido industrial D. Francisco.

Muy de veras lo celebramos. —Se halla indispuerto el empleado jubilado de ferrocarriles, don Agapito García.

Viajeros

Han llegado:

De Madrid, completamente restablecida de su enfermedad, la distinguida esposa del señor gobernador civil acompañada de sus bellas hijas.

—De Palencia la bella señorita Angellita Arés Arroyo, ilustrada profesora de aquella Escuela Normal. De Madrid las señoritas Consuelito Blanco y Petra Sanchidrián y de Barcelona D. José María Bulari.

Han salido:

Para Sevilla, el comandante de esta Zona D. Maximiano Albarrán con sus hermanas Isabel y Victoria; D. Jesús Rodríguez y señora, don Manuel Sánchez y esposa, y don Ricardo Jorge y señora.

Del Gobierno civil

Bajo la presidencia del gobernador civil, Sr. Gómez Cano, celebró el pasado sábado sesión la Junta de protección a la infancia y represión de la mendicidad.

Nuestra primera autoridad, después de saludar a los nuevos vocales y darles posesión de sus cargos, se congratuló de que personalidades de tanto relieve formasen parte de un organismo tan importante que tiene por objeto auxiliar a la infancia desvalida y reprimir la mendicidad, confiando el señor Gómez Cano en que tendrá eficacia la actuación de todas las personas que componen la Junta, coadyuvando con las normas gubernativas al fin que se proponen.

En el acto hicieron uso de la palabra los señores López Alonso, San Román, Dorado, Sánchez de la Plaza y señorita Queimadelos y señora Pol.

Reinó entre los reunidos el mayor entusiasmo para realizar con el mayor celo la obra protectora.

ENTRONIZACIONES DEL CORAZON DE JESÚS

En la elegante morada del farmacéutico de esta ciudad, D. Juan Paradinas, tuvo lugar ayer domingo, la ceremonia de entronizar el Sagrado Corazón de Jesús, revisiendo el acto mucha solemnidad.

Hizo la entronización, predicando una evangélica plática alusiva a la festividad que se celebraba, el culto presbítero D. Félix Pérez Arribas, hermano de la señora de la casa.

La montísima niña Maruja Paradinas recitó una inspirada poesía al Corazón de Jesús. Asistieron a la ceremonia las señoras viuda de Paradinas con su bella hija María Sonsoles, viuda de Rodríguez Oller, señoras de Pérez Arribas, de Iranzo, de Manglano, señorita María Sonsoles Pérez Sánchez y señores D. Jesús Martín, ecónomo de San Pedro, D. Angel Manglano, D. Fausto Paradinas, D. Emilio Pérez y director del Banco del Oeste.

Después del acto religioso los señores de Paradinas obsequiaron a los concurrentes con un exquisito «lunch» durante el cual los dueños de la casa extremaron la amabilidad con los invitados.

Felicitemos a D. Juan Paradinas y su distinguida esposa doña Isabel Pérez, por el acto solemne con que ayer proclamaron una vez más sus arraigados sentimientos religiosos.

—También ayer domingo se verificó otro acto de entronización del Corazón de Jesús en las casas de los obreros Guillermo Martín y Fausto Estevez, en la calle de Ajaes número 5 y 12.

Celebró el acto de consagración el virtuoso coadjutor de Santiago D. Gregorio Coronado, que pronunció una sentida y conmovedora plática.

Asistieron al acto una Comisión de señoras de San Vicente de Paul y muchos vecinos del barrio, siete de los cuales, al oír los consejos del señor Coronado, llenos de santa unción, solicitaron la entronización en sus respectivos domicilios, cuyo acto se llevará a efecto muy pronto.

Mucho nos congratula que el Maestro de la humildad y la pobreza entre en los hogares de los obreros, y felicitamos a los propulsores de esta idea.

Noticias de la mañana

Lo que se dice sobre un cambio de ministros

Alrededor del viaje de don Francisco Cambó se decía hoy que sería fácil que el actual Gobierno tal como se halla constituido no fuera el encargado de hacer las elecciones.

Se formaría otro Gobierno presidido también por el general Berenguer en el cual, entre otras personalidades serían ministros los señores Cambó y conde de la Mortera.

Romanones y Alhucemas forman un partido liberal

Ha quedado resuelta la constitución de un gran partido liberal, de acuerdo entre Romanones y Alhucemas.

A este propósito el conde de Romanones ha declarado que considera una feliz coincidencia la de que Alhucemas esté dispuesto a la formación de este partido, porque la experiencia ha demostrado que son necesarios dos grandes partidos en España, para que persista el régimen parlamentario y la monarquía.

Si estos partidos se debilitan, la monarquía se debilita también.

El jefe del nuevo partido será elegido en una asamblea que se celebre.

ULTIMA HORA

Madrid 14 4,30 tarde

Conferencia Telefónica

(De nuestro servicio especial)

DE PALACIO

Despacho

Despacharon S. M. el Rey el presidente del Consejo general Berenguer y los ministros de Estado y Justicia.

Berenguer dijo a los periodistas que el Rey había firmado un decreto concediendo honores a un magistrado.

En el cuartel de Alabarderos —En el cuartel de Reales Guardias Alabarderos se ha celebrado la fiesta del patrón del cuerpo, San Herenegildo.

Con este motivo el comandante general entregó 13 pólizas de seguros a las madres de los niños nacidos desde 13 de Abril del pasado año hasta el 13 del corriente.

Estas pólizas de seguros llevan el nombre de María Cristina y han sido costeadas por S. M. el Rey en memoria de su augusta madre.

La primera procesión de Semana Santa

TOLEDO.—Anoche salió la primera procesión de la Semana Santa. En ella figuraba la imagen de la Dolorosa, a la que acompañaban señoras vestidas de negro.

Presidieron los elementos directivos de la Cofradía presenciando el paso de la religiosa comitiva numerosas personas.

La imagen ha estrenado una corona magnífica.

Las mujeres intrépidas

LONDRES.—La duquesa de Bedford que cuenta setenta y cuatro años, ha emprendido esta mañana el vuelo Londres Ciudad del Cabo y regreso. Su designio es realizarlo en diez y nueve días.

El aparato es de su propiedad y se llama «The Spider» (La Araña). Durante la primera etapa lo pilotará el capitán Baraad, que lleva a Mr Little como piloto de reserva y maquinista.

Ante el primero de mayo en Nueva York

NUEVA YORK.—El comisario de Policía ha descubierto un complot que se tramaba para el primero de mayo. Inmediatamente ha tomado toda serie de medidas; particularmente ha preparado una gran cantidad de bombas lacrimógenas que serán arrojadas sobre los manifestantes.

Dicho día 19.000 agentes de policía serán repartidos por las calles de Nueva York.

Abogado, con la ayuda de su novia

LA HABANA.—Se ha graduado con todos los honores en la Universidad de Derecho civil el estudiante Armando Biosca, de veinticuatro años de edad, que se quedó ciego hace algunos años, a consecuencia de un accidente.

El éxito obtenido en sus estudios por el estudiante ciego se atribuye en gran parte a la abnegación de su novia que le ha ayudado incansablemente durante todos los cursos universitarios leyéndole los textos día y noche.

S. M. la Reina

S. M. la Reina con la duquesa de Aosta han visitado la Real Fábrica de Tapices.

Capilla pública

Con la solemnidad acostumbrada se celebró la Capilla pública. A las diez se organizó la comitiva, que desde las habitaciones regias se trasladó a la capilla, siendo presenciado su paso por enorme cantidad de público, que llenaba las galerías.

Al acto asistieron SS. MM. Don Alfonso y Doña Victoria, Infantes Don Jaime, Doña Beatriz, Doña Cristina, Doña Isabel, Don Fernando y D. Alfonso, el duque de Miranda, el conde de Maceda, muchos palatinos, gran cantidad de damas luciendo trajes de Corte, el Nuncio de Su Santidad y otras personalidades.

Se procedió a la bendición de las palmas y luego a la procesión tradicional.

El regreso a las habitaciones regias se hizo en la misma forma que al comenzar la ceremonia.

EN LOS MINISTERIOS

Los Juzgados suprimidos

El ministro de Justicia dijo a preguntas de los periodistas que en el ánimo del Gobierno estaba el restablecimiento de los Juzgados suprimidos.

Añadió que esto es muy difícil pues el restablecimiento de todos ellos exige un gran dispendio y que al confeccionarse los presupuestos se tendrá en cuenta esta necesidad pues no es justo que disfruten privilegios aquellos que han conseguido ser sostenidos por las entidades locales.

Sin penas de muerte

También dijo el ministro de Justicia que en su despacho con Su Majestad, el Monarca le había pedido con gran insistencia la relación de las penas de muerte que han de ser incluidas en el indulto de Viernes Santo.

No se las pudo dar porque no hay pendiente ninguna sentencia de muerte y tampoco la hay en ninguna causa de la jurisdicción de guerra.

Esto—dijo el ministro—es muy halagüeño y consolador.

Los secretarios de Juzgados municipales

Por último el señor Estrada manifestó que se había firmado un decreto, concediendo a los secretarios de Juzgados municipales de poblaciones mayores de 30.000 habitantes que se encuentren excedentes el derecho al reintegro en Juzgados de la misma categoría.

Llegada de Lerroux

Ha llegado a Madrid el Sr. Lerroux.

En las inmediaciones de Ciudad Real sufrió un accidente de automóvil resultando herido así como cuatro viajeros que le acompañaban.

Las lesiones que sufre el señor Lerroux no son graves, pero los médicos le han aconsejado absoluto reposo.

Deportistas detenidos

Han sido detenidos José López Cosme y Porfirio Palamós por el hecho de haber entregado al guardamea una cantidad en billetes de Banco para que dejase ganar al Deportivo Castellón.

El guardamea Martínez fué también detenido comprobándose que había recibido el dinero que le fué ocupado con autorización de su Club.

Prensa Asociada.

ESTACION METEOROLOGICA DE AVILA

Observaciones del día 14 de abril de 1930

Horas	Barómetro Alt. m/m	Psicrómetro Termómetros		VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve mm	Temperaturas extremas.
		Seco.	Húmedo.	Dirección.	Fuerza.			
8	664,6	4,8	3,8	O	6	Cubierto	»	Máx. 10,8
12	664,1	9,8	6,6	ONO	6	Idem	»	»
18	663,3	8,8	6,0	ONO	7	Nuboso	»	Mín. 3,0